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 Enzimhatás vizsgálata- gyomornedv
A gyomornedvet a gyomorfalban található mirigyek termelik. Fő összetevői az erősen savas közeget kialakító sósav, a fehérjéket emésztő pepszin és a gyomorbelső felületét védő mucin. A fősejtek képezik a pepszinogént, mely a gyomor üregében alakul át aktív pepszinné. A sósavat a fedősejtek hozzák létre. A sósav által kialakított 1-2 pH megfelelő közeget biztosít a pepszin működéséhez és szerepet játszik a gyomorba került kórokozók elpusztításában is. A gyomornedv elválasztása feltétlen reflex (falat szájba kerül) és feltételes reflex (gondolat) eredményeként indul meg.

Tanulói kísérlet: Pepszin-Fehérjebontó enzim vizsgálata 
Szükséges anyagok: víz, 0,2 %-os sósav: 0,2-os nátrium-hidroxid-oldat, 0,2 %-os pepszinoldat (gyógyszertárakban kapható enzim), keményre főtt tojásfehérje 
Szükséges eszközök: kémcső (3db), kémcsőtartó, szike, vasháromláb, azbesztes drótháló, Bunsen-égő, gyufa, 200cm3 főzőpohár, hőmérő, filctoll, gumidugó (3db), csipesz
Kísérlet leírása: 
Három sorszámozott kémcsőbe öntsd az alábbi oldatokat: 1. kémcső: 1 cm3 0,2 %-os pepszinoldat és 10 cm3 0,2 %- os sósav, 2. kémcső: 10 cm3 víz, 1 cm3 pepszinoldat, 3. kémcső: 0,2%- os nátrium-hidroxid-oldat 10 cm3 és 1 cm3 pepszinoldat. Rázd össze a kémcsövek tartalmát!  Tegyél mindháromba egy-egy hártyavékony, keményre főtt tojásfehérje szeletkét, majd állítsd 37 oC-os vízfürdőbe a kémcsöveket! 35 perc várakozás után megfigyeléseidet rögzítsed a jegyzőkönyvbe!

Írd le a kísérletek tapasztalatait!
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Magyarázd meg a kísérletek során tett megfigyeléseidet!
1.Mi volt az alapvető különbség az 1., a 2. és a 3. kémcső tartalma között?
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2. Milyen változás történt az 1. kémcsőben? 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3. Miért nem láttunk változást a 2. és a 3. kémcsövekben? 
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4. Miért helyeztük a mintákat 37oC-os vízfürdőbe? 
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Válaszolj az alábbi kérdésekre! Keress az interneten!
1.Milyen enzimek vesznek részt az ember szervezetében a fehérjék emésztésben? Hol képződnek ezek a molekulák, milyen kémhatáson működnek optimálisan?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2. A gyomrot elhagyó vénás vér lúgosabb, mint a gyomor artériás vére és alacsonyabb a CO2 tartalma. Mi okozhatja az eltérést? 
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
